



МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

ФАКУЛТЕТ „ФАРМАЦИЯ“ – ЦЕНТЪР ЗА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ

КАТЕДРА “ФАРМАЦЕВТИЧНИ НАУКИ И СОЦИАЛНА ФАРМАЦИЯ”

ОБЩИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОДГОТОВКА

ПО

„ОЦЕНКА НА ЗДРАВНИ ТЕХНОЛОГИИ“

ЗА СТУДЕНТИ ОТ МУ – ПЛЕВЕН В МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН

СПЕЦИАЛНОСТ „ФАРМАЦИЯ”

РЕДОВНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ

Уважаеми колеги,

Оценката на здравните технологии е избираема дисциплина по Учебен план на МУ-Плевен за специалността „Фармация” образователно-квалификационна степен „магистър”. Развитието и оптимизацията на съвременните здравни системи, независимо от конкретните модели на управление и финансиране, винаги се основава на оценки на здравните технологии, които по своята същност представляват оценка на ефективността на здравните програми, медицински технологии или лекарствени терапии. Оценката на здравните технологии по принцип трябва да отговори на два основни въпроса – първо, оправдано ли е извършването точно на тази здравна процедура, услуга или терапия в сравнение с другите алтернативи, които могат да бъдат реализирани със същите ресурси и второ, убедени ли са здравните политици и мениджъри, че здравните ресурси трябва да бъдат изразходвани точно по този начин, а не по някакъв друг.

Следователно комплексната здравно-икономическа оценка на мениджърско ниво включва няколко основни оценки – оценки на ефикасността, ефективността, достъпността и икономическа оценка. За целта се използват интегрирани социологически, епидемиологични, статистически и икономически методи за оценки на здравните технологии и лекарствените терапии.

Учебното съдържание по дисциплината е обособено в следните основни раздели:

1. Методи за оценка на здравни технологии – цел и задачи на оценките, епидемиологични, статистически и икономически подходи за оценка на здравните технологии.

2. Приложение на оценките на здравните технологии – лекарствена политика, клинична практика, здравно осигуряване.

След приключване на обучението вие ще бъдете в състояние да боравите свободно с основните понятия на оценката на здравни технологии; да преценявате качеството на клиничните проучвания и данни, които използват; свободно да работите с доклади за ОЗТ и фармакоикономически оценки; да анализирате и изготвяте анализ на бюджетно въздействие.

След като се запознаете с теоретичния материал, може да преминете към самостоятелната тренировка с тестови въпроси от всички теми. Всички въпроси са от затворен тип и имат само по един верен отговор. Имате възможност да направите пет теста за самоподготовка. Най-високата оценка, която получите от тях участва с тежест 20% в крайната оценка по дисциплината.

Крайната изпитна оценка е комплексна и оценява цялостното представяне по време на обучението. Тя се формира от 2 основни компонента – 80% от изпитния тест (ИТ) и 20 % от общата текуща оценка (ТО). Тя е положителна, (по-голяма или равна на Среден 3), само ако двата компонента са положителни и се определя от израза:

$$ИО = 0,8ИТ + 0,2ТО$$

За оформяне на крайната оценка по дисциплината е задължително да сте изпълнили и двата компонента - тестове за самоподготовка и краен изпитен тест!

Успешна работа!

януари 2019 г.

Проф. Тони Веков, д.м.н.

Доц. Надя Велева, д.м.